

李克強：增對鄂醫療物資支持力度

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局常委、國務院總理、中央應對新型冠狀病毒肺炎疫情防控工作小組組長李克強昨日主持召開領導小組會議，部署部分省份因疫情防控工作需要靈活安排工作、進一步做好疫情防控和市場保供，加大對湖北省特別是武漢市及周邊重點地區醫療防控物資支持力度。

中共中央政治局常委、中央應對新型冠狀病毒肺炎疫情防控工作小組副組長王滬寧出席。

引導農民工分批復工

會議指出，按照中央應對疫情工作領導小組會議精神，國務院已同意部分省份根據疫情防控工作需要，春節後在保障疫情防控、公共事業運

行、群眾生活必需及其他涉及重要國計民生企業、重大工程員工及時返崗的同時，其他行業可採取靈活方式安排工作。這有利於避免節後後人 crowd 大規模流動，降低疫情擴散風險。引導具備條件的企業單單位錯峰上下班和居家網上辦公等。有序引導農民工等重点群體錯峰出行，在復工後分批有序到崗。

會議指出，各地要確保疫情防控物資和生活必需品等穩定供應。及時準確掌握本地區藥品、防護用品、消毒用品等疫情防護物資供需情況，採取有力措施支持相關企業盡快復工、滿負荷生產、擴大產能。加強生活必需品供應，盡快組織糧油及食品加工、能源等重点企業復工生產，建立重要物資供應綠色通道，優先安排電煤、糧

食、蔬菜等重点物資運輸，確保批發市場、城區物流配送暢通和商超、便利店、社區供應點及時補貨。

緊缺物資由國家調度

會議指出，保障湖北省特別是武漢市疫情防護物資需要是重中之重。疫情發生後，國家從各方面抽調人力物力集中給予支持，但湖北目前醫療資源短缺問題仍然突出。要加快醫院和床位建設，加強醫務人員隊伍保障，從全國其他省份組織更多呼吸、重症、護理等方面高水平醫護人員支援湖北。要加快推動醫療防控物資生產企業復工達產，優先保障武漢和湖北其他重點地區需要，抓緊彌補湖北省醫用口罩、防護服等重點醫

療防控物資缺口。國務院聯防聯控機制各成員單位要主動擔責、加強協調，幫助解決重點醫療防控物資的生產、運輸等方面遇到的問題。衛生健康委要盡快完善重點醫療防控物資分類使用標準，為有限資源精準使用提供依據。所有緊缺物資實行國家統一調度。湖北省要做好醫療防控物資管理、優化配置使用。

會議要求，各地區各部門要認真貫徹落實習近平總書記重要指示精神，進一步壓實屬地責任，推動防控力量下沉，堅持公開透明，更好做到早發現、早報告、早隔離、早治療，堅決打贏疫情防控阻擊戰。

領導小組成員丁薛祥、黃坤明、蔡奇、王毅、肖捷、趙克志參加會議。

十日荒地建成 設置床位千張 千四軍醫臨危受命 火神山醫院今起接診



軍隊醫療隊隊員昨日乘搭運輸機飛抵武漢。新華社



火神山醫院內部走廊。中新社

疑似個案集中隔離

湖北省新型冠狀病毒肺炎疫情防控工作指揮部昨日召開會議強調，對所有疑似患者集中隔離。對所有疑似病例，先隔離再檢測、再診療，嚴防交叉感染。

整理：香港文匯報記者 王珽

抗擊 新型肺炎

香港文匯報訊 綜合新華社及央視網報道，湖北武漢火神山醫院昨日正式移交給解放軍醫療隊管理使用，並於今日開始接診患者。受習近平總書記委託，中共中央政治局委員、國務院副總理孫春蘭率中央指導組實地察看醫院設施設備等情況。此外，由武漢移動迅速搭建完成火神山醫院信息通信系統並順利通過驗收，實現了2/4/5G網絡全覆蓋，為火神山醫院的全面運轉提供技術保障。

「10天前這裡是一片荒地，如今成了一座現代化醫院，我們又創造了一個中國工程的建設奇蹟。」昨日，在武漢火神山醫院移交現場，已經連續在此奮戰了10天的中建三局項目經理周旭百感交集。

經中央軍委主席習近平批准，軍隊抽組1,400名醫護人員於2月3日起承擔武漢火神山醫院醫療救治任務。昨日凌晨1時30分，空軍出動8架大型運輸機，先後從某軍用機場起飛，凌晨4時陸續抵達濟陽、蘭州、廣州、南京等地，開始裝載795名軍隊醫療隊隊員和58噸物資，之後再次升空飛赴武漢。

隊伍具傳染病救治經驗

此次抽組的醫療力量來自全軍不同的醫療單位，其中，聯勤保障部隊所屬醫院抽組950人，先期抵達的陸軍軍醫大學、海軍軍醫大學、空軍軍醫大學450人納入統一編組。醫護人員中，有不少人曾參加小湯山醫院抗擊沙土任務以及援助塞拉利昂、利比亞抗擊伊波拉疫情任務，具有豐富的傳染病救治經驗。此外，從解放軍疾病預防控制中心、軍事科學院軍事醫學研究院抽組15名專家組成聯合專家組，現地指導醫院疫情防控工作。

昨日中午，軍隊籌組醫療力量全部到位，武漢市和聯勤保障部隊在武漢火神山醫院簽署交接文件，2月

3日開始收治患者。該醫院主要救治確診患者，設置床位1,000張，開設重症監護病區、重症病區、普通病區，設置感染控制、檢驗、特診、放射診斷等輔助科室。

量身打造視像會議系統

受習近平總書記委託，中共中央政治局委員、國務院副總理孫春蘭昨日率中央指導組實地察看了醫技樓CT室、病房、隔離通道、負壓設施等，了解醫務人員需求情況。孫春蘭向參與火神山項目的建設者們表示慰問和感謝。

此外，武漢移動迅速支援火神山醫院信息化建設，馳援多套信息化通信設備，無償為火神山醫院提供物資和技術支持。武漢移動通過搭建醫院無線網絡及專線網絡，僅用4天就完成了火神山醫院網絡、線路的建設和調測，共計新開通基站4座，鋪設8條辦公專線，同時開通了醫保和衛生專網用於火神山醫院通信。為徹底阻斷疫情傳播途徑，武漢移動為火神山醫院量身打造3套遠程視頻會議系統，分別鏈接兩個指揮會議室和軍方會場，為遠程視頻會議及醫療會診建立了基礎。武漢移動還開通了500台IMS固話，在所有公共場所設置監控攝像，並為駐紮聯勤部隊提供200台對講設備。



加國：不隨美限制中國人入境



杜魯多(前排中)與現場華人合影。受訪者提供

香港文匯報訊(記者張帥北京報道)當地時間2月1日，加拿大總理杜魯多赴多倫多華人社區，向包括華人在內的亞裔族群拜年。大多倫多地區華人社團代表約700人參加了春節團拜會。

在團拜會上，杜魯多專誠和現場的華人逐一握手擁抱，為華人打氣，並為武漢加油。杜魯多致辭時表示「加拿大沒有任何地方可以容忍由於恐懼和錯誤信息而產生的(對於華人的)歧視」，並強調應共渡時艱，不會禁止中國人入境，現場華人都感動不已。

加拿大衛生部長海杜(Patty Hajdu)日前在接受加拿大廣播公司採訪時說，加拿大不會效仿美國因為中國新型冠狀病毒引起的肺炎疫情而宣佈全國進入公共衛生緊急狀態，也不會限制中國人和最近去過中國的外國人入境。

陳馮富珍：世衛認可中國抗疫表現

香港文匯報訊 據央視新聞客戶端報道，世界衛生組織將新型冠狀病毒感染的肺炎疫情列為「國際關注的突發公共衛生事件」。世界衛生組織前任總幹事陳馮富珍昨日在接受央視總台CGTN記者專訪時說：「世衛組織總幹事譚德塞親自訪問中國了解疫情防控情況，認可中國科學家的貢獻，並且和委員會的成員們詳細商討後，才作出了這樣的決定。這並不是對中國處理疫情的不信任，恰恰相反，世衛組織認可中國的表現。」

陳馮富珍表示，面對新型冠狀病毒，中國作出了果斷、快速的反應，公開透明地公佈疫情信息。譚德塞也多次讚揚中國在疫情防控方面透明、公開、速度快。

各國合作加快疫苗研製

陳馮富珍對中國科學家作出的努力表示敬佩。她說疫情發生以來，中國科學家們迅速確認病毒、分離病毒，獲得

病毒基因序列信息，和世界衛生組織和全球分享，這也幫助了世界各國的科學家們對新型冠狀病毒進行分析。

面對持續發展的疫情，如何盡快研製出特效藥仍是人們關心的問題。對此陳馮富珍強調，通常疫苗和特效藥的研製會花幾個月甚至幾年，新型冠狀病毒是一種新型病毒，仍需深入研究。但世界範圍內的專家通力合作，一起研究，可以加快疫苗和特效藥的研製。

民眾保持冷靜至關重要

陳馮富珍認為，控制疫情需要每個人的全力配合。她理解民眾在此時會擔心、焦慮，但最好的方法是保持冷靜。陳馮富珍還強調了媒體的作用。在此非常時刻，謠言滿天飛，各種未經證實的治療方法到處流傳。社交媒體、主流媒體都應特別注意，應當傳遞準確的信息，不要誤導公眾。

中方感謝歐盟運12噸防控物資

香港文匯報訊 據中通社引述中國駐歐盟使團網站2月2日消息，駐歐盟使團發言人就此對歐盟對華運送12噸疫情防控急需物資發表談話。

發言人說，維護全球和地區公共衛生安全是國際社會的共同責任。當前，中國防控新型冠狀病毒肺炎疫情正處於關鍵階段，歐盟協助成員國向中國運送12噸疫情防控急需物資，體現了歐盟機構、成員國政府和人民對中國政府和人民抗擊

疫情的大力支持，中方對此表示衷心感謝。發言人說，李克強總理近日同歐盟委員會主席馮德萊恩通話時指出，中國政府正在公開透明、有力有序地開展新型冠狀病毒肺炎疫情防控工作，保障人民群眾以及在華外國僑民的正常生活秩序。我們願繼續同歐方加強信息、政策溝通和技術交流，開展相關合作。中國政府和人民有信心、有決心、有能力打贏這場疫情防控阻擊戰。